

第108届全国糖酒会今日成都开幕 6517家企业参展「两馆一城」带来「城市盛会」

本报讯(记者 李艳文/图)近日,记者从第108届全国糖酒商品交易会新闻发布会上获悉,本届糖酒会将于4月12日—14日在成都举办。第108届全国糖酒商品交易会展览总面积达32万平方米,首次实现西博城和世纪城两个展览场馆面积满用,再度刷新全国糖酒会展览规模纪录,也将成为2023年度全球食品和酒类行业规模最大的综合性展会。

本届糖酒会以“全国糖酒会会天下美味”为主题,共设置10大展区及17个专区,共有6517家国内外知名食品和酒类企业参展,展商商品来自42个国家和地区。其中,世纪城展馆为酒类展区,将设置传统酒类、葡萄酒及国际烈酒、低度酒及啤酒三大展区;西博城为食品展区,将展示休闲食品、饮品及乳制品、调味品及配料、进口及烘焙食品、食品机械、食品包装及供应链以及预制菜七大展区。在各展区内,还特别设置川酒、酱酒、清香酒、黄酒、保健酒、进口烈酒、酒类供应链、酒具、食品电商、茶饮、火锅、食品配料和添加剂、绿色农业、咖啡、老字号、国际机械、仓储及物流等十七个特色专区,让相应品类厂商能够精准对接,高效交易。

在本届糖酒会召开同期,组织机构将充分发挥全国糖酒会思想交流、信息共享、体验分享的平台服务功能,配套组织近百场行业论坛活动,围绕酒类行业和食品行业两大主线,以食品和酒类两大主论坛链接垂直话题论坛、新品优选活动、大师班、主题研讨会、供需对接会、闭门会、推介会、科普展、现场体验活动、新品发布会等,让糖酒会进一步成为行业思想交流、信息沟通、选品体验的行业平台。

值得一提的是,本次糖酒会将在2022年“一城两馆”的基础上全新升级为“两馆一城”,不仅在双馆内举办大规模展会,还将在成都市核心商圈、餐饮名店、公园等多个场景设置配套特色活动。在4月8日—12日举办的“2023全国糖酒会·家年华”活动中,以城市公园为中心,广泛连接成都市餐饮名店、绿道公园等多个场景,联合糖酒会众多优秀参展品牌,以富有成都本地特色的潮流音乐和潮流艺术为载体,打造国潮舞台、文化市集、百米美食街、野餐露营等活动,充分发挥会展活动促进城市消费,活跃居民精神文化生活的作用,将“展览盛会”延伸为“美食盛会”“文化盛会”和“城市盛会”。



□本报记者 马工枚 文/图

全国糖酒会·家年华 打破展会的时间及空间局限

4月8日—12日,本届糖酒会在成都市核心商圈、餐饮名店、公园等多个场景设置配套特色活动,在成都桂溪生态公园打造“全国糖酒会·家年华”主题活动。

活动期间,举办国潮特色主题活动,打造国潮舞台、文化市集、百米美食街、野餐露营等活动。每天下午2点至6点,中心主舞台联合全国糖酒会优秀品牌,以走秀、演奏、沙画、舞蹈、演唱等形式打造春日音乐会。

每天夜幕降临时分,还开启锦城游园灯会,包括汉服巡游、宝藏乐队演出等。参观游客扫码上线认领玩家身份,便能化身“天府大陆上的各大家族”,沉浸式参与大型古装探秘寻宝剧情活动。每位参与活动的游客,都将获得一份线上“全国糖酒会·家年华”推荐餐厅美食地图,根据地图标注指引,可以探访成都本地特色商家,获取全国糖酒会客商专属优惠。

据了解,全国糖酒会·家年华系列活动以“家”为内核,营造潮流、温暖的家庭活动氛围,打破展会的时

看演出、尝美食、体验露营…… 展会特色活动精彩纷呈

间及空间局限。4月12日到14日,将在中国西部博览城打造展现中国白酒文化与领军企业风采的中国白酒十二香型公益科普展示活动;4月8日到14日,精选成都数百家餐饮名店联合糖酒会品牌企业打造美食消费周活动。

**食品酒类双主论坛
探讨行业发展新机遇**

据了解,4月12日举办的

CFDF全球食品创新大会,围绕“全球”与“创新”概念,聚焦行业热门话题,解读食品消费权威数据及趋势,共商在新的经济形势下,品牌的创

新与成长。同日举办的2023中国名优酒文化节暨中国酒业大会,将解读行业政策,剖析消费市场前景,探讨中国酒业发展新机遇。

“甄赏108”创新产品优选活动征集了来自全国各地的休闲食品、酒类、调味品及预制品、饮料及乳品等类别的近1000款产品,从外观、口感、风味、发展潜力、产品创新五大维度,最终评选出120款入围产品,将于4月12日—14日在西博城登录大厅集中展示。

展馆之外 创新展出活动

“今年全国糖酒会,作为参展



商,我们在展出形式上进行了多样的创新。”各大展商开展了丰富多彩的品牌推广活动。白酒冰淇淋、白酒咖啡、趣味文创产品等,纷纷登上各大酒企的展位。

在成都环球中心天堂洲际大酒店,许多参展企业已经搭建好了展台,而不少市民和经销商已经开始逛展。颜色鲜明的品牌logo、随风招展的品牌道旗、重点产品大幅海报……在这里随处可见。其中一位展商工作人员表示,今年除了传统的展位搭建,他们还在酒店外的广场上设置了一台“时光巴士”露营区,为市民朋友免费提供酒水饮料、打卡拍照等服务,希望通过这样的展台形式,让更多市民和用户了解其品质和品牌。

在现场,各类参展商不仅带来了丰富的产品,在产品设计包装上也进行了创新,例如参观的市民朋友可以在现场定制生肖包装的白酒、在互动体验游戏机前体验“种酿酒”酿造流程等。

同时,在宽窄巷子,也有酒业快闪店,店内被拍照留念、幸运中奖的消费者挤满了。快闪店除了提供精致可爱的经典小酒,更有现场手书折扇、“巷子记忆大作战”游戏等有趣互动。

德阳:坚持以文塑旅以旅彰文 加快建设文旅强市

□本报记者 李鹏飞 文/图



春光明媚、草长莺飞,是万物的春天,也是文旅的春天。4月10日下午,2023德阳市文化和旅游发展大会暨文旅名村创建工作推进会在四川省德阳市罗江区举行,德阳市

委书记李清,四川省文化和旅游厅副厅长严飒爽出席并讲话。德阳市委副书记、市长刘光强主持会议。德阳市人大常委会主任卢也,市政协主席何明俊出席。

李文清指出,文旅争先意义重大、事关全局,必须扛起超常攻坚的责任担当。要把文旅活动多姿多彩“办起来”,抓好“品牌创建”,办好“特色节会”,做好“消费促进”,全面激发文旅发展活力。要把营销推介有声有色“推出来”,树立“一分资源、二分策划、三分打造、四分促销”的新理念,发挥多种营销主体的作用,让“世界三星堆、天府后花园”唱响全国、风行天下。要把文旅环境用心用情“优起来”,着力打造更优政策环境、更优服务环境、更优文明环境,营造“人人是旅游形象,处处是旅游风景”的良好氛围。

据了解,德阳文化底蕴深厚,自然风光秀美,区位优势明显,以三星堆为热点的集文化游、乡村游、健康游、工业游为一体的全域旅游融合发展,并为2024德阳市文化和旅游发

格局正在加速形成。未来,德阳要全面落实2022全省文化和旅游发展大会任务要求,不断推动全市文化事业、文化产业和旅游业高质量发展,着力提升古蜀文化影响力、德阳旅游吸引力、文旅产业竞争力,在建设文化旅游强省旅游强省中体现新作为,围绕“让四川文旅名扬天下、享誉全球”作出新贡献,谱写德阳文旅发展新篇章。

会上,德阳市委常委、宣传部部长吴成钢宣读了天府旅游名牌、省级乡村旅游重点镇(村)、金熊猫奖获奖单位和个人名单。德阳市副市长徐春龙总结2022年全市文旅工作,安排部署2023年全市文旅工作及德阳文旅名村创建工作,并为2024德阳市文化和旅游发

展大会承办地授旗。罗江区、绵竹市、什邡市作现场交流发言。

会上还进行了2023年德阳市文旅重点项目签约仪式,签约项目达到12个,总金额超过140亿元。其中,投资100亿元的三星湖万达五星级温泉度假酒店及国际文旅项目,位于德阳广汉市,项目集文旅小镇、万福岛、万达五星级温泉度假酒店、项目展示中心(三星湖书院)、儿童探险乐园、智慧生态居住社区等于一体的大型城市文旅综合体。

三星堆博物馆建设取得突破,总投资14.33亿元三星堆博物馆新馆建设项目开工建设。三星堆博物馆全年共接待游客82万余人次,实现综合收入6000余万元。“五馆一站”全部实现免费开放和错时开放,全年开展文化惠民活动384场,文化流动车服务24场。品牌活动持续开展,2022四川首届露营季吸引4.2万人现场参与;绵竹市成功创建天府旅游名县,德阳市文旅局等3家单位及7名个人分别荣获四川省“金熊猫”奖先进集体、先进个人称号,德阳市在“2022年四川特色旅游商品大赛”斩获2金1银4铜。

今年是德阳市全面实施文旅争先战略的起步之年,聚焦打好文旅争先主动战、攻坚战、持久战。德阳市将充分发挥文化引领作用,不断推动全市文化事业繁荣发展,提升文化服务质量。坚持以文塑旅、以旅彰文,通过优化产业布局,推进项目建设,培育新型业态,壮大文旅产业,发展文旅经济,不断跑出文旅“加速度”“高质量”和“新状态”。